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Staatl. anerk. Erzieher/
Staatl. anerk. Erzieherin
Für den Einsatz in unserem Evang. Kindergarten Rehhof, Hofreuthackerstr. 97, 90482 Nürnberg, suchen wir spätestens ab September 2015 
einen engagierten Erzieher
oder
eine engagierte Erzieherin.

Die Stelle ist mit mindestens 25-30 Wochenstunden zu besetzen. Der Einsatz ist wochentäglich bis 16:30 Uhr vorgesehen. Unsere Arbeitsverträge werden nach den Bedingungen der AVR des Diakonischen Werkes Bayern geschlossen. 

Es erwartet Sie in Rehhof ein großes, modernes Haus mit dreigruppigem Kindergartenbetrieb und einer Schulkinderbetreuung. Bitte informieren Sie sich über unsere Einrichtungen auf unserer Homepage: www.kindergarten.gemeindeverein-laufamholz.de. 
Eine christlich geprägte Grundhaltung ist uns neben einem hohen Maß an Motivation und Eigeninitiative sehr wichtig. Wenn Sie engagiert und flexibel sind, kreativ und begeisterungsfähig, dann können Sie mit ihrem pädagogischen Fachwissen gut in unser festes Mitarbeiterteam passen. Die Kollegen werden Sie herzlich empfangen und warten darauf, Sie im Team begrüßen zu dürfen.
Wir legen viel Wert auf regelmäßige Fort- und Weiterbildung unserer Mitarbeiter und übernehmen hierfür die Kosten. Mitarbeiter erhalten jährlich zusätzliche Gelder aus dem ‚Familienbudget‘ und neben der tariflichen Gehaltszahlung im November eine Jahressonderzahlung. Für unsere Mitarbeiter wird eine betriebliche Altersversorgung gebildet. 

Erzählen Sie uns, wie Sie uns bereichern können und senden uns Ihre aussagefähige Bewerbung zu, gerne auch per email: 

info@gemeindeverein-laufamholz.de
Kontakt:

Evang.-Luth. Gemeindeverein Nürnberg-Laufamholz e.V. 

Barbara Plato, Moritzbergstr. 62, 90482 Nürnberg
0911 5407447, info@gemeindeverein-laufamholz.de


